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SOLUGOES

1.1. Mostrar que a area da parte a sombreado ¢é igual a area da parte ndo sombreada € 0 mesmo que mostrar que a

area da parte a sombreado € igual a metade da area do quadrado.
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‘/4'[ACSP] l ’ ASmnbreado Asemicz'rculo + (A[ ’ORS] ““semicir ‘t/o) = ASombreado Asemiw'rculo + 14'[PQRS] Asemiw'rculo
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1.2. (A); 1.3. R(R ; 180°) ou R(R ;—180°);
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;+oo[; 3. (D);

4.1. Namero de casos possiveis: 23x 22 = 506 ; Nimero de casos favoraveis: 10x9+4x9+9x4 =162 (para que a

soma das idades seja 12 podemos ter dois alunos com 6 anos, um aluno de cinco anos e outro de sete anos ou um

aluno de sete anos e outro de cinco anos); p = %; 4.2. A idade da Inés € de 7 anos.

5.1. (A);

52.a, = UT = m =12cm;

Vinia = Veuo + Vionco piramize = Viina = 1728 + (Vpim‘mfde_ grande ~ V piramide_ pequena)
czl@mg=1728+£%x122xuy-%x @aq<CJ<¢?%WI=1728+(480—2x,@m;)c3b%wl=2208—2x12
<V, =2104,3¢m’ . Nota: para determinar [ recorre-se a semelhanga de triangulos, [ =7,2cm .

6. 4, . =8x3"-8=64cm’.

2 2
7. 1- (sena — cosa) =1- (Senza —2senacosa + cosza) =1- (senza +cos’a — 2senacosa)

=1- (Senza +cos’a — ZSenacosa) =1- (1 - 2senac0sa) =1-1+2senacosa = 2senacosa
(o) (o)
8 %= 72,5%x4+85% _ 759,
5
9. (B);

6XAE=36—3ZE=36—3x6@a:46~18ga.

10.1. Asombreado = 14[ABCD] - 14'[ADE] = 36 -

2 1 1
10.2. 1ga = 6 o lga = 3 Sa=tg! (g) < o ~18,43°, A amplitude, em graus, do angulo CDE ¢é de

aproximadamente 72° (90°-18,43°=71,57°).

11.1. O volume destes prismas quadrangular é 24. Nota: V' = 4,  xaltura = 6x4 =24,

11.2. 4, <% =244, :%<:>Abase :%, logo [, :\/%:%; A, =24, +PF, xh:2><%+2><96:192,5
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12. § = {—l;l}
9

13.1. 3m

. Logo os dois carros encontram-se a mesma distancia dos dois amigos (6 metros)

1
Dszl‘+3 D=6
=
t=12

passados 12 minutos, ou seja, 720 segundos (12 x 60 = 720 ).

13.3. A constante de proporcionalidade ¢ 0,5 e representa a velocidade do carro do Manuel em metros por minuto (o

carro do Manuel desloca-se a velocidade de 0,5 metros por minuto).

14. p \'-{»3;8}. Nota: para a equagido ter apenas uma solugédo A:O<:>(—p)2—4><2><8:0<:>p2:64

N

<:>p:ir\/6—4©p:i8.

15.1. O tridngulo é retangulo, pois a reta AB é tangente a circunferéncia em A.

(o]
15.2.1. A amplitude do &ngulo ABC é 70° (1 80°—-90°— 43 = 70°j .

15.2.2. P =167 < 27r =167 < r =38; Considera agora o tridngulo retangulo [ODF], chega-se & concluséo que

A ) _L_ PR -
DOF =40° . Aplicando a trigonometria vem cos(40°) = g=g = cos(40°) = ‘—:— = 8005(40°) =FO < FO ~6,1.
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